

建驿站搭平台织网络

台州路桥工会服务职工不留真空

本报讯 记者孟万成 通讯员金闻报道 “娘家人就在你身边”，这是基层工会一句响亮的口号，填补工会服务职工的真空地带成为各地工会务实的行动。台州路桥工会近年来通过建驿站、搭平台、织网络，形成三位一体的服务渠道，致力于打通服务职工最后一“纳米”。

会员驿站，这是路桥工会的原创品牌。区总工会相关负责人介

绍说，会员驿站是辖区工会组织的调研服务基地，承担着上情下达、下情上传、了解呼声、沟通感情、民主监督、维护权益、促进稳定等多种功能。目前，路桥区在10个镇(街道)、市场、楼宇、企业等设立了会员驿站，聘任联络员251人。驿站建立以来，开展了一系列有针对性的活动。路桥街道会员驿站围绕“职工医疗互助活动”开展调研，桐屿街道会员驿站针对“桐屿职工

之家的建设和运营”开展专题调研，来自基层的“职工好声音”源源不断地传递到各级工会组织。

在路桥，由区总工会协同区人社局、司法局设立的“路桥区劳动争议调解法律服务中心”工作平台在当地颇有影响力，平台设立后，已协助解决劳动争议案件85起，追回拖欠工资300万，服务职工650人次。一个“部门协同、资源共享、依法维权、免费服务”

的常态化法律服务工作机制渐入佳境。

“安全生产互巡联建网”是路桥工会的又一创新之作。在路桥，大量小微企业受制于企业管理水平，安全生产隐患突出，职工健康安全权益受到威胁。基于此，路桥区总工会组织构建了安全生产互巡联建网。全区按区域、行业划分网格，成立42个网格小组，共有成员122人，经常性

开展网格内自行组织检查，并及时记录检查情况，做好留档上报工作，责任落实到人。为使“网络”运行快速、高效，路桥区总工会落实了一系列宣传和培训活动，并完善监督机制，将安全生产区域互巡联建工作纳入对镇(街道)工会工作考核内容。截至目前，通过安全生产互巡联建网，共查处安全隐患80余条，有效地保障了职工的作业安全。

362万工会会员的评价很重要 宁波海选最信赖“职工之家”

本报讯 记者王海霞 通讯员许嘉琛报道 “美康生物科技股份有限公司工会特别关心职工学习，建立了美康图书馆”，“得力集团工会经常组织公益活动，组织职工参加五水共治”，“赛尔富电子有限公司工会以维护职工权益为重点”……连日来，110家基层工会角逐“2015年度宁波市示范基层工会”成了宁波362万工会会员热议的话题。

据悉，本次示范基层工会的评选活动，旨在为全市27532家单建基层工会树立一批标杆，提升基层工会的工作水平和服务职工的能力。

评选活动开展以来，经过各级工会的层层推选，最终确定了110家候选基层工会。它们是在2015年度五星级“活力基层工会”考核评定的基础上参与评选宁波市示范基层工会的。这些基层工会全部符合组织建设好，队伍建设好，项目载体好，制度建设好，经费管理好，工作绩效好

这“六好”工会创建要求，是受职工会员信赖的“职工之家”。与此同时，这110家候选基层工会又各具特色，有不少先进做法可供其他基层工会学习复制。如公牛集团工会，关心员工子女，每年组织“候鸟之家”暑期度假活动，让小候鸟们来公牛集团参观、度假。又如太平鸟集团工会，考虑到集团内单身职工数量较多，多次组织员工相亲活动，让爱牵手。

目前，这110家候选基层工会已在宁波市总工会微信平台“甬工惠”集体亮相。全市362万工会会员都有权投出自己的一票。“职工群众的切身感受和评价，比书面的考核评定更为重要。”宁波市总工会有关负责人表示。最终投票结果将按一定分值纳入最后评选成绩。进行统一投票，并决出2015年度宁波市示范基层工会。截至发稿时，已有17000多会员参与投票。

湖州公布首批职工疗休养(推荐)基地 企业工会组织职工市内游享受补贴

本报讯 通讯员朱健 见习记者何悦报道 近日，湖州市公布了首批120家湖州职工疗休养(推荐)基地。根据新出台的政策，该市已单独建立工会的非公有制企业和社会组织，事先在各级工会职工服务中心备案后，在本市开展在职职工疗休养可获奖励。

这120家疗休养基地中，德清县12家，长兴县24家，安吉县36家，吴兴区14家，南浔区10家，度假区24家。该批基地中不少都是大家耳熟能详的，如安吉的凯蒂猫家园(银润小镇)、德清的莫干山景区、长兴的图影湿地文化园、吴兴区的移山山生态景区等，都由企业自主申请，经过县区审核、评定公示等环节，最终确定。其旅游景区以3A级以上为主体，旅游酒店以三星级以上旅游饭店、特色文化主题饭店和绿色旅游饭店为主体，文化娱乐设施较齐备。

工会积极倡导的一项职工基本权利。为了切实维护广大职工的疗休养权益，今年1月，湖州市出台了《湖州市职工疗休养暂行办法》和《湖州市职工疗休养基地专项奖励资金管理暂行办法》。据市总工会相关负责人介绍，奖励资金补助比例是由基层单位工会上报市、县(区)总工会职工服务中心，按疗休养本地行实际消费额的10%补助，补助款拨入基层工会账户。

市总工会对县(区)职工疗休养基地实行以奖代补，每年12月10日前汇总所属单位补助费用后向市总工会申报补助。市总工会对县(区)工会职工疗休养进行年度考核，对考核合格的区总工会按当年实际补助总额的50%给予奖励补助，对考核合格的县总工会按当年实际补助总额的30%给予奖励补助，补助款拨入县(区)总工会指定账户。

敬老院里来了劳模志愿者

日前，一支由宁波镇海区各级劳模领衔的志愿者服务队走进九龙湖镇敬老院，为老人们洗脚梳头测血压，也为老人们带去欢声笑语。

在血压测量点，宁波市第七医院副院长岑雪英面前的桌子被她不停地挪来挪去——碰到行动不便的老人，她便将桌子移到老人面前，让老人少挪动几步。帮老人脱衣服、卷袖子、缠上袖带，岑雪英动作轻柔，与老人交流的时候，脸上始终带着微笑。“您多大了呀？”“今年86了。”“哟，您看起来就只有60多岁。”“您的血压很健康呀，跟年轻人似的。”遇到检查指标健康的老人，岑雪英还会竖起大拇指夸奖，让老人们笑得合不拢嘴。

在另一个房间内，七八个按摩洗脚盆次第排开，一群老人正在享受志愿者提供的泡脚服务。志愿者林亚君说，按摩洗脚对老人身体好，所以特地买了这批脚盆，“以后能让老人们多洗”。

在敬老院的绿化地上，九龙湖镇依军花木场经理葛依君正在做“苦力”。他今天的任务是和同伴们为敬老院植上1000棵树苗。一起铲土的同伴告诉记者，这1000棵树苗全是由葛依君自己培育，无偿送给敬老院。

“现在全区共有6支劳模服务队，涉及企业结构转型升级、爱心结对帮困助学、医疗救助义诊活动、文化文艺精神生活、技术帮扶扶关活动、为民服务公益慰问等行业和领域，我们每年至少要举行4次志愿活动。”区劳模协会相关负责人郑绍琪介绍说。

通讯员俞江位 记者王海霞 摄影报道



杭州市总工会开通职工保障金短信提示

本报讯 见习记者洪茜婷报道 “您申请的杭州市在职职工医疗互助女职工特殊疾病保障金将于近日汇入您提供的银行账户，请注意查收！”近日，杭州市总工会完善工会业务办理流程，开通职工保障补助金汇款短信提示，以周到贴心的服务换取职工认可。

本月起，杭州市总工会春风行动反哺救助、阿里巴巴助医、外来务工人员救助、工会困难职工巨额医

疗费救助、职工医疗互助重大疾病和女职工特殊疾病互助等多项保障政策的大额保障金于汇款后，即刻由市总工会职工服务中心向职工本人发送提示短信。

据了解，开通短信提示，是为避免职工收到银行进账短信不明所以或与其他类政府和社保救助混淆的情况发生。在职工享受工会保障待遇的同时，也能提高工会各项保障政策知晓度和工会的社会满意度。

观点·新语境

杜绝恶意欠薪 要法治也要自治

阮向民

全国两会上，最高人民检察院检察长曹建明在作最高人民检察院工作报告时表示，2015年全国检察机关“依法打击恶意欠薪，起诉拒不支付劳动报酬犯罪1688人，维护农民工合法权益”。

毋庸置疑，打击恶意欠薪的法治力度近年来一直在加码。2011年2月，全国人大常委会表决通过刑法修正案，将拒不支付劳动报酬罪纳入刑法；为便于司法实务操作，2013年1月，最高人民法院对恶意欠薪入刑进行了司法解释。

司法欠薪入刑，是法律为劳动者权益兜底。但事实上，最终通过法律途径解决欠薪问题的毕竟还是少数。以我省为例，2015年1月至11月，全省法院新收劳动纠纷案件3.55万件，而恶意欠薪真正入刑的案件为164件，入刑的不到0.5%。这至少说明两个问题：其一，恶意欠薪入刑的知晓率尚不高，恶意欠薪纳入刑法走过5年，但很多农民工对此并不了解。其二，以法律途径为自己维权，对于农民工来说，受制于文化程度等自身条件，时间上难度大，不到迫不得已，一般不会采取这种方式，这在以前各地的相关报道中也已多次提及。

杜绝恶意欠薪，离不开法治。实践证明，对于极度冷血的老赖，只有通过法律的威慑力才真正有效。但同时，也不可忽视了自治的力量。对于一个区域、一个企业来说，工会等群团组织应该站在杜绝恶意欠薪的最前沿。

这方面，我们身边不乏成功的典范。余姚市马渚镇工会“阿良工作室”就是一块具有公信力的招牌。“无欠薪镇”的底气从何来？归根结蒂在于自治的力量。近年来，“阿良工作室”从事后调解逐渐转向事前预警，一有欠薪信号，工作室第一时间介入，第一时间预警，许多欠薪苗头解决了在萌芽状态。

同样，在桐乡市高桥镇，也是通过工会等组织共同参与的自治形式，化解劳动关系的种种纠纷，为职工创造一种没有后顾之忧的工作和生活环境。

任何时候，都别小看自治的力量，因为它代表的是群众的集体意志，代表着公平正义的价值取向，在集体意志和公平正义面前，想克扣职工辛苦钱的无良老板也需要掂量掂量轻重，想想欠薪有可能引发的一系列问题和可能为之付出的代价。

在法治社会不断推进的今天，我们也期待工会等群团组织更好地引领自治的职能，通过自治把欠薪问题消灭在基层，解决在第一时间，“无欠薪”终究是我们最希望看到的结果。

点赞·娘家人

因为真心所以贴心

——记平湖市当湖街道总工会副主席范海珠

■通讯员徐志良

2014年5月，范海珠从新仓镇调到当湖街道任街道总工会专职副主席，她说：“我与工会有缘！”的确，早在1995年乡政府工作时，她就担任过乡镇工会副主席。对于工作，她有句口头禅：“干一行，必须爱一行，钻一行！”

范海珠，在职工群众眼里，她柔美、善良、热情，蕴涵着女性特有的魅力。在熟识人眼中，都说她是一位内心刚毅、思路清晰、敢于担当的工会好干部。

“抱团联动”顺人心

有道是“上面千条线，下面一个

人”，尤其在基层工会，人少任务重。范海珠担任街道总工会专职副主席后，感受到了前所未有的压力。

“工会工作光靠街道肯定不行。”范海珠想到了一个办法，用她的话说叫“抱团联动”——采用“片区联动式”、“社企联手互动式”来激活基层工会活力。具体措施是开展评创“基层星级工会”，让一星级工会动起来，三星级工会活起来，四星级工会优起来，五星级工会冒出来。

2014年以来，街道评出村(社区)星级工会36家，三星级以上占80%。各基层工会间工作相互配合、联动推进，实现全街道工会组建的全覆盖，50%基层工会达到“六有”标准。

“课堂进企”得人心

“如何不辜负‘娘家人’称号？如何凝聚职工力量为经济转型发展出力？”这是范海珠一直在思考的问题。

为了不影响企业生产，又让员工学到新知识，掌握新技术、新工艺，近年来，她深入基层、走访职工，广泛征求企业和职工意见建议后，把培训课堂搬到了企业，采取培训、考证一条龙服务新举措。

“太好了，自己既不花一分钱，又没误一份工，就能轻轻松松学到专业技能知识，又能拿到国家职业技能资格证书。”一线员工张苏英拿到技能证书时开心地说。“我来公司

做服装工作已有10多年了，一直想让自己的技能得到大家认同，工会帮助我了却了心愿。”

“像这样的培训既解决了企业的工学矛盾，又能满足职工的求知欲望，是一项学校、企业、员工‘三得利’的举措，非常受欢迎。”范海珠说，“这让我领略到了工会工作的魅力，一种付出后收获了‘被需要’的幸福感觉弥漫在我的心头。”

“精准帮扶”暖人心

范海珠经常走访困难职工，她深感帮扶困难职工是工会责无旁贷的事，决定从源头帮助特殊人群。

2014年6月，在配合街道推行生猪减量提质、违章猪舍拆除等重

点工作时，范海珠了解到平湖市华鹰机械厂的职工张某，其妻子患乳腺癌，母亲也生病住院，孩子又不在身边，家中猪舍想要拆除但是缺劳力。她马上联系了街道领导，提议组织人员帮助其拆除猪舍，推进村中心工作的开展。同时，还给张某的妻子送去2000元慰问金。2015年，又联系街道商会和他妻子结对，工会为其妻子提供一个虚拟岗位，每月发放虚拟工资300元。

通达水泵厂的职工肖某，妻子离家出走后，留下两个孩子靠他一个人微薄的工资抚养，父亲年老体弱也需要照顾。得知他大女儿马上就要高考了，而他正为女儿大学学费发愁时，范海珠联系了市烟草专卖局作为肖某女儿爱心助学对象，每年为他女儿资助5000元学费。

两年多来，共为19位困难职工家属提供虚拟岗位19个，为59名困难职工送去慰问金共计9.5万元。

“因为真心，所以贴心。”这是职工们对范海珠的评价，而她也担得起大家的这份点赞。

公交真情伴您行



近日，杭州公交二分公司工会在杭州吴山广场公交站开展“‘喜迎G20，当好东道主’公交真情伴您行”为民服务活动。公交职工细心地向市民讲解并演示公交车顶天窗等逃生装置的具体位置和操作要领，赠送印有公交车火灾逃生办法相关文字及图案的小礼品，展现公交职工主人翁风采。

通讯员刘永明 记者周金友 摄影报道

黄岩供电“一站式”服务解企业燃眉之急

“你们急企业所急，想企业所想的工作精神，让我深为感激。”3月11日，台州市黄岩台家车业有限公司负责人潘胜岳为国网台州黄岩区供电公司客户经理班送上了一面锦旗。

台家车业有限公司原先的厂房在黄岩北城街道，因厂房的拆迁，计划把厂房搬到黄岩北洋镇，变压器容量由原先的250kVA申请至400kVA。受经济效益影响，厂家用不了原先申请的400kVA变压器容量，打算用回250kVA的变压器，这样一来，就要把之前申请填报的变压器400kVA改为250kVA，包括图纸设计，以及配电设备的土建都要更改，因为400kVA变压器采用的是户内配电室，250kVA变压器采用的是箱变。当时该公

司什么都搬好了，就通电话了，这可急坏了企业负责人……

“从星期一申请，到星期五的接火，一路微笑的接待，‘火箭’般的办理速度，真是想都不敢想。”潘胜岳到现在都还不敢相信，自己的新厂房能这么快用上电，“我自己心里最初估计最快都要半个月！”

黄岩现有3000多家10千伏及以上电压等级企业，按片区网格化划分，黄岩供电公司每位客户经理平均要服务750多家用户，他们负责高压客户新装、增容、用电检查，10千伏及以上电压等级业扩申请、勘察、设计到施工、验收和送电，客户经理们积极推行服务举措，以实际行动践行“你用电，我用心”的承诺，被称为“一站式”的经理。 蔡婷

江山公路：阳春三月植树忙

春回大地，万物复苏，又是植树绿化的好时节。3月4日上午，江山公路路段全面启动2016年春季公路绿化美化植树活动，组织党员、团员及全体干部职工一起动手植树，对48省道南入城路段进行美化、绿化。毛志强



遗失声明

杭州波乐综合商店遗失杭州市上城区(浙江省地方税务局)2007年12月26日核发的浙联(税字33013843118429号)的税务登记证正本，声明作废。

淳安县金华糕饼店遗失淳安县市场监督管理局2015年6月15日核发的核发的注册号：330127600073678，营业执照副本，声明作废。

富阳市春江街道凤娉副食品店遗失公章一枚，声明作废。

杭州百乐投资管理有限公司遗失杭州市工商行政管理局滨江分局2014年1月20日核发的注册号为330103000070257的营业执照正、副本，声明作废。

淳安千岛湖再明投资咨询服务

有限公司注销清算公告
淳安千岛湖再明投资咨询服务有限公司注销清算公告：本公司股东(出资人)已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州大赢资产管理有限公司

注销清算公告
杭州大赢资产管理有限公司注销清算公告：本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。